

安徽孕妇赌气来晋见网友

# 太原民警急救助 一天一夜终寻回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)一名怀有身孕的安徽女子,因家庭矛盾离家出走,千里迢迢来到山西见网友。10月21日,公安小店分局通报,南站站前派出所接到家属求助后,经过一天一夜努力,最终在朔州市找到了女子。

10月21日,南站站前派出所接到一起由安徽转来的失踪人口报警求助。报警人

是一名怀抱两三岁儿子的男子,称有3个月身孕的妻子因家庭琐事争吵后离家出走,多日来音讯全无。当天,在安徽警方帮助下,他得知妻子乘动车到了太原。

接警后,所长付斌立即安排在东广场、西广场武装巡逻的四支队伍,排查出站人员和广场逗留人员。同时,该所副所长孙捷带领民警、辅警围绕女子乘车信息开展

工作。根据动车到站时间,民警调取公共视频,发现了女子在站内出现的影像,并确定其上了一辆晋F牌照面包车。在交警部门配合下,民警确定女子到了我省朔州市。

当时已是深夜,为了女子的安全,民警立即赶赴朔州市,通过走访找到了那辆面包车,并在车主家见到了该女子。原来,女子与丈夫吵架赌气离家后,来到山

西见网友。

“女性独自在外很危险。”民警一边倾听一边劝导,促使女子认识到了自身错误,表示愿意跟随民警回家。于是,民警连夜将她接回太原。

在南站站前派出所,女子见到不远千里来找自己的丈夫和儿子,立即跑上前与他们抱头痛哭。



太原南站东广场施工结束

## 5条公交线路发车点位置恢复

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 平凯)10月23日,太原公交车分公司三车队消息,太原南站东广场施工已经结束,5条公交线路恢复在广场内发车。

10月8日起,受太原南站东广场施工影响,23路、79路、807路、849路、916路更改了发车位置,导致广大市民和旅客乘坐公交车颇有不便。随着施工结束,为方便乘坐公交车,电车分公司三车队立即行动,立即恢复了上述5条公交线路的发车点位置,请乘客乘车时留意。

## 法院书记员技能大比武

本报讯(记者 陈珊 通讯员 白洁)10月22日,第十二届职工技能大赛太原市法院系统法官办案能手、书记员技能比武启动仪式在太原中院举行。33名经过初赛选拔的全市两级法院优秀书记员参加了当天举行的技能大比武。

比武紧密结合审判执行工作和书记员

日常工作实践开展,分为庭审笔录、听打速录两大环节的比拼。重点考核书记员在庭审记录中,对语言的归纳概括能力、法言法语应用能力及文字速录能力。随着开始口令的响起,“哒哒哒……哒哒……”的键盘声瞬时遍布全场。每名参赛选手都聚精会神、沉着应战,充分展现了参赛选手过硬

的庭审速录技能和积极向上的精神风貌。

法官办案能手大比武、书记员技能大比武是法院队伍素质提升工作的重要内容,全市两级法院干警将通过大比武找差距,补短板,不断锤炼品德修为,提升专业技能。据悉,太原市法院系统法官办案能手大比武也将随后进行。

## 新任社区支委“上党课”

本报讯(记者 王丹 通讯员 王沛)为提高新任社区支委干部的政治素养,10月22日下午,坞城街道在博纳国际影城晋阳街店红色影厅,举办主题为“传承革命精神,践行先锋标准”的理想信念教育活动,为“新人”上好“第一堂党课”。

除街道工作人员和新一届社区支部班

子成员外,活动还特邀参加过抗美援朝战争的杨荣华政委,参加过抗美援越战争的乔永兴老前辈,市财贸学校退休教师、曾任毛主席警卫员的尚锁海老师,及省军区第八干休所的老同志共同观影。

集体观影前,尚老师深情讲述了毛主席的感人故事,给大家上了一堂廉政微党课。街道人员还向三名革命老前辈颁发

了刻有“忠诚于党,不负人民”八个字的纪念奖杯,表达敬意和感激。

看完红色电影《长津湖》后,大家被老一辈革命家不畏艰险、舍生忘我的精神所触动,纷纷表示要把群众放在心中最高位置,做好居民群众的知心人和贴心人,在党建引领下全面提升服务居民的水平。

## 青少年近视防控科普馆落户省城

本报讯(记者 魏薇)用VR眼镜感受鹰的视野,听护士姐姐讲解眼睛的结构,在模拟盲道里体验盲人的感受……10月23日,由省科协认证,温州医科大学技术支持的太原市青少年近视防控科普馆正式揭牌,通过形式多样的科普展示,助力我省青少年近视防控。

坐落在太原康明眼科医院的首家青

少年近视防控科普馆,占地近千平方米,丰富的图文展板、定制的光学道具,详细介绍了眼部健康知识以及近视对生活的影响,再加上生动有趣的互动空间和多媒体技术,引导着家长和孩子们发现眼睛的奥秘,全面学习眼睛相关疾病知识。

专家表示,近年来,由于用眼过

度、缺乏体育锻炼和户外活动等因素,青少年近视率不断攀升,近视低龄化、重度化日益严重。该科普馆以科普、互动、游玩的形式为孩子们与家长科普眼健康知识,提醒孩子们时刻爱护自己的眼睛,定期复查,防治结合,希望更多的人参与到保护青少年眼健康的行列中来。

## 老人迷路上高速 民警及时相助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)年迈的母亲离家大半天未归,这可急坏了女儿、女婿。10月22日晚8时,正当焦急的夫妻俩在清徐县马峪派出所报警时,走失的母亲却在高速交警一支队五大队民警的护送下,出现在了他们面前。

原来10月22日下午5时40分,高速交警一支队五大队两位民警巡逻至京昆高速公路清徐段时,发现一位白发苍苍

的老大娘正顺着高速公路步行,车辆从老人身边呼啸而过,十分危险。民警立即上前,将老人搀上警车询问。对自己是怎么走上高速公路的,老人说不清楚,但肯定地说自己是清徐东于人。于是,民警将老人送到了东于派出所,但查询了两个多小时也没确定老人的身份和家庭住址。

结合发现老人的位置,及老人“于”字的发音,民警分析老人很有可能是高速公

路旁马峪村的人,于是又驱车将老人送到了9公里外的马峪派出所。此时已是22日晚8时,而老人的女儿、女婿,发现母亲外出大半天未归,四处寻找未果后,正在东峪派出所报警求助。

看到母亲安然无恙,夫妻俩十分激动,连连追问母亲去了哪里,并不住地向民警表示感谢。民警则嘱咐夫妻俩,要加强对老人的照管,特别是不能让老人再走上高速公路。

## 地界不清起争执 民警田间解纠纷

本报讯(记者 刘友旺)因为地界不清,两位七旬老人为了几分土地的归属,闹得起了矛盾。10月23日,娄烦县公安局消息,盖家庄派出所民警调解了这起长达半年之久的邻里纠纷,促使两位老人握手言和。

70多岁的冯大爷和张大爷,是娄烦县盖家庄乡某村村民。今年4月以来,两位老人因各自土地地界不清发生纠纷,双方各执一词、争执不休、互不相让,在村内一见面就相互对骂,闹得不可开交。

得知情况后,盖家庄派出所民警多次在村里调查走访,调取土地证底账,并与时任村干部进行核实,还将村里知情的几位老人请到地头开展调查。同时,民警分别对双方当事人做思想疏导、法律法规宣传教育。

10月21日,民警充分掌握详细情况后,组织双方当事人和时任、现任村干部在村委会当面协商。经过近3个小时的沟通协商,两位老人终于达成和解协议,并当场表示今后一定遵纪守法,不再因为土地界限纠纷问题争执不休。